
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

SEKOLAH   : UPT SMP NEGERI 1 MEDAN 

KELAS/SEMESTER  : VII/1 

TEMA    : POTENSI SUMBERDAYA ALAM INDONESIA 

SUBTEMA  : PEMANFAATAN SUMBERDAYA ALAM DAN UPAYA 

PELESTARIAN 

ALOKASI WAKTU : 1 X 10 MENIT 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Menganalisis Pengaruh Bencana Alam Terhadap Kerusakan Hutan 

2. Mengidentikasi Upaya – Upaya Yang Dilakukan Dalam Mencegah Kerusakan Hutan 

 

B. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Pemanfaatan Sumberdaya Alam Hutan 

 

C. Alat atau Media Pembelajaran 

Alat : Pulpen, Pensil Warna 

  Kartu Informasi 

Media : Gambar bencana alam banjir  dan tanah longsor 

   Informasi tambahan 1.1. Hutanku 

 

D. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Guru memastikan kondisi kelas siap menerima proses pembelajaran dengan melihat 

kebersihan kelas, kerapian pakaian peserta didik,dan kerapian penyusunan perabot 

kelas 

2. Guru memulai kegiatan pembelajaran dengan meminta peserta didik untuk berdo’a 

terlebih dahulu dan dilanjutkan dengan menyanyikan lagu wajib nasional 

3. Guru memeriksa kehadiran siswa dengan menanyakan peserta didik yang tidak hadir 

melalui perangkat kelas. 

4. Guru membagikan kepada peserta didik berbagai macam gambar hutan. Dan peserta 

didik diminta untuk mengamati gambar tersebut. 

5. Guru melakukan curah pendapat terkait dengan gambar yang diberikan dengan  

meminta peserta didik  untuk menyampaikan dalam bentuk penjelasan secara lisan 

melalui panduan : pengertian hutan dan penjelasan yang terkait dengan hutan 

6. Guru membuat kesimpulan dari hasil curah pendapat dilanjutkan dengan 

menyampaikan tujuan pembelajaran. 

 

Kegiatan Inti 

1. Melalui gambar yang diberikan peserta didik memberikan penjelasan  

a. hubungan bencana banjir dengan hutan.  

b. Upaya dalam melakukan pencegahan kerusakan hutan 



2. Peserta didik dapat menggali penjelasn informasi melalui Informasi tambahan 

1.1.Hutanku 

3. Guru meminta infromasi yang diperoleh dituliskan dalam lembar kerja yang diberikan 

4. Peserta didik Menyusun laporan hasil identifikasi dalam bentuk kartu informasi 

 

Penutup. 

1. Guru memfasilitasi peserta didik dalam menarik kesimpulan terhadap topik 

pembelajaran yang sudah disajikan 

2. Peserta didk diminta untuk melakukan refleksi terhadap informasi yang belum 

dipahami terkait tema dan informasi yang bermanfaat untuk kehidupan sesuai 

pembelajaran yang telah dilaksanakan 

 

E. Refleksi dan Konfirmasi 

a. Guru menyampaikan penilaian terkait dengan kartu informasi yang disampaikan 

b. Guru meminta peserta didik untuk menjaga kebersihan, membuang sampah pada 

tempatnya untuk mencegah bencana alam yang diakibatkan oleh ulah manusia. 

 

F. Penilaian:  

a. Penilaian Sikap :   

- Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online  

- Disiplin waktu dalam mengerjakan tugas yang diberikan.  

b. Penilaian Pengetahuan :  

- Tugas tertulis : Laporan hasil lembar kerja peserta didik    

c. Penilaian Keterampilan : 

- Unjuk Kerja Kegiatan pembelajaran online : Penulisan pendapat 

dalam kolom komentar pada google classroom 

- Bentuk penyajian laporan hasil lembar kerja peserta didik 
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